
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
 

 

Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed i går. Dette brev er et 

referat. Formålet med tilsynet var at kontrollere at du har indrettet og driver 

virksomheden i overensstemmelse med miljøgodkendelserne, 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed samt at du sorterer og skaffer affald bort 

efter bekendtgørelsen.  

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 I skal forklare hvorfor der var væske i brønden under karret til 

hårdforkromning. I skal også gøre rede for hvordan I sikrer at der aldrig 

kommer kromholdigt vand uden for kromkarret. Send mig venligst dette 

inden den 30. november 2021. 

 I sender mig kopi af jeres journaler fra 2019, 20 og 21 som krævet i vilkår 

27 om spildevandsrensningen samt vilkår d og e om hårdforkromningen. 

For den årlige inspektion af krombrønden vil jeg dog gerne se journalerne 

helt tilbage fra 2017. Send mig venligst dette inden den 30. november 

2021. 

 I får testet om spildevandstanken under gulvet er tæt. Det skal I få gjort 

efter Dansk Standard 455, skærpet klasse.  

 Jeg beder jer om at få spildevandstanken tømt, rengjort og visuelt 

inspiceret for tilstanden af belægningen og betonens kvalitet. Send 

venligst en rapport over tankens tæthed og tilstand til mig inden den 23. 

januar 2022.  

 

Nyt siden sidst 

Siden sidst har I taget chromital (passivering af aluminium) linjen i brug. 

 

Spildevand 

De akkrediterede analyseresultater af spildevandet for 2020/21 var fine. For 

2021/22 var der dog en høj værdi for kobber, men I skal jo overholde grænsen som 

en middelværdi over året, så det går nok. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Hårdkrom 

Der var væske i brønden. I oplyste, at det skyldes, at I var i gang med at 

hårdforkrome i karret. Når I tager et emne op, skyller I det med rindende vand 

mens det hænger over karret. Da der fordamper en del vand fra processen, 

erstatter skyllevandet det fordampede. Men det er jo ikke meningen, at 

skyllevandet skal havne hverken i brønden eller på gulvet. Brønden skal være tom 

hele tiden – også når I forkromer og skyller. Jeg fik det indtryk, at I spilder og ikke 

er omhyggelige med at holde det kromholdige vand i karret. 

 

Den person, der står for arbejdet, var lige kørt et ærinde, og I kunne ikke gøre rede 

for hvorfor der var vand i brønden. Vi aftalte derfor, at I sender mig den forklaring 

senere. 

 

Egenkontrol 

Vilkår 27: Virksomheden skal føre journal over følgende: 

 Anslået mængde af spildevand ledt til renseanlægget for hver batch 

 Regenerering af hver ionbytter af skyllevand 

 Egne analyser af spildevand efter hver ionbytter af skyllevand 

 Vedligehold af renseanlæg. 

 

Vilkår d om hårdkrom: Virksomheden skal mindst hver hverdag tilse brønden 

visuelt og med en lygte for at tjekke, om der skulle være kommet væske i brønden. 

 

Vilkår e om hårdkrom: Virksomheden skal mindst en gang om året inspicere 

brøndens belægning. 

Resultatet skal føres i journal 

 

I kunne ikke vise mig journal over nogen af disse opgaver. Der hang ingen tjeklister 

hverken ved spildevandsrensningen eller ved hårdforkromningen. 

 

Vi aftalte derfor, at I sender mig kopi af jeres journaler. Jeg vil gerne bede om at få 

journaler for 2019, 20 og 21. For den årlige inspektion af krombrønden vil jeg dog 

gerne se journalerne helt tilbage fra 2017. 

  

Spildevandsrensningen 

Vi så spildevandsrensningen. Anlæggets indløbsbassin er et betonbassin, der er 

under gulvet, og som kan rumme 4500 liter urenset spildevand. Jeg spurgte, om I 

har tjekket, at basinnet er tæt. Det har I ikke. Vi aftalte derfor, at I får dette 

undersøgt. I kan få tanken testet efter Dansk Standard 455, skærpet klasse. Jeg vil 

desforuden bede jer om både at få tanken tømt, rengjort og visuelt inspiceret for 

tilstanden af belægningen og betonens kvalitet. Send venligst en rapport over 

tankens tilstand til mig inden den 23. januar 2022.  

Det er vigtigt at tanken er tæt, da I ellers kan komme til at forurene jorden under 

tanken. 
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Helsingør Kommune 

 

Virksomhedens navn Chembo A/S 

Virksomhedens adresse Oldenvej 13 og 15 

CVR 53724914 

Listepunkt 2.6 

Virksomhedstype Overfladebehandling af metal 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 23. november 2021 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

OK 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 

venligst sende dem til mig inden den 9. december 2021.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

 

 

Skriv sikkert til Helsingør Kommune via helsingor.dk/digitalpost 
På helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen behandler 
personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 
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